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Zselénszky gróf a zsidók 
ellen.el
Dobreczen, április 20.

Valamelyik újságban azt olvasom, 
hogy nem halt meg Verhovay Gyula. 
Az ádáz antiszemita csak porhüvelyét 
adta át a földnek, lelkét azonban vég­
rendel etil eg Zselénszky Róbert grófra, 
a feudáliznius legérdekesebb lovagjára 
hagyta, a ki most középkori vértezetét 
felölt ve kiállott a fórumra, s tele szájjal 
szidja, miként annak idején Verhovay 
Gyula a zsidót és a zsidó sajtót.

Hát ez a hasonlat sá hit. Verhovay 
Gyula meghalt mindörökké eltűnt a 
föld sziliéről. Zselénszky Róbert uj fajta 
antiszemita, amolyan dühöngő mágnás 
antiszemita, a ki tehetetlen haragjában 
és elkeseredésében akar ütni, csakhogy 
ütése néni fáj senkinek.

Nyílt levelet intézett a klerikális 
feudal ista mágnás választóihoz. És hogy 
a gróf Zselénszky névnek el kell tűnni 
a politika forgatagából, e miatti elke­
seredésében rázza ökleit, ordít a vilá­
gosságba sötétséget, akarja a haladás 
korát visszarugni abba az időbe, a mikor 
az ember és ember között különbség 
volt azért, mert nem énekelte az Ave 
Máriát, hanem Dávid király zengzetes 
szép zsoltárait.

Kinos feltűnést keltett ez a nyílt 
levél korlátolt hangja, lehetetlen érve­
lései miatt. Kinos feltűnést keltett azért, 
mert most, a mikor valamennyien egy 
táborban vagyunk, akarja rá uszítani 
a parasztságot egy munkás, intelligens 
szorgalmas osztályra, a mely együtt érez 
velünk örömünkben, bánatunkban, mert 
magyar, mert hazafi vérének utolsó 
cseppjeig. Felháborít és megdöbbent 
bennünket ennyi rosszakarat, ennyi te­
hetetlenség. Azért, mert a hazát sem­
mibe sem tekintő agrár ur egy pillanat 
alatt ki lett akolbóiitva a magyar köz 
életből, azért, mert további klerikális 
akna munkájának nem talál teret, ad uj 
programmot, a melynek első és utolsó 
pontja: üsd a zsidót! Érdekes programm, 
lehet úgy értelmezni ahogy akarjuk.

Üsd a zsidót, mert dolgozik! Üsd, 
mert magyar, mert a legutóbbi utála­
tos világban csak egyetlen egy vállal­
kozott soraiból aljas szerepre. Üsd a 
zsidót, mert közülc került ki sok ki­
válósága a magyar közéletnek, mert 
tüzes tollú, hazafias, meleg lelkű pub­
licistákat adott a nemzetnek, s mert 
kitartott mint minden jó magyar a 
legutolsó percig, áruló csak egy volt 
a soraiból — mig a klerikálisok tábo­
rából ezer meg ezer.

Hát a kinek van lelke követni

A fűzfa.

Zselénszkyt, a lovagvárában őrjöngő 
latifundiumos urat, lesz a ki viszhan- 
gol ad ennek a sötét, utálatos nyílt 
levélnek ?

Nem lesz ! Még Verhovay Gyula 
sem volna követője. Mert Verhovay 
legalább titokban becsületes antisze­
mita volt. Bizalmasan számtalanszor 
megmondotta, hogy ö csak addig an­
tiszemita, a mig a mandátum kívánja 
— kint a faluban, a hol a népet bo- 
londitani kell. Lelkében azonban neki 
is él annak az általános nagy emberi 
elvnek a reflexe, a mely gazságnak 
minősíti a felekezeti izgatást, a mely 
nem tekinti embernek azt, a ki vallá­
sára kérdezősködik az ismeretlentől s 
csak akkor nyújt neki kezet, ha az 
véletlenül a dombszögi plébánostól 
gyerek korában fülön lett öntve, szen­
telt vízzel.

Ebben az országban vége van 
már annak az időnek, a mikor a lati- 
ífundiumos urak hülye jelszava, vagy 
az örült izgatok fanitizálása után in­
dul a tömeg. Szaturálva van már ez 
az ország modern filozófiai elvektől 
— ismeri a társadalom tudománynak 
alaptételeit — s nem azt nézi, hogy 

! keresztet vet-e valaki, hanem hogy 
! eleget tett-e állampolgári, társadalmi 
‘ kötelességeinek, vagyis here módjára
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Tolsztoj Leó.
Egy reggel, épen a húsvéti ünnepek 

alatt, egy paraszt házatájékán vizsgálni 
kezdte, vájjon kiengedett e már a föld fa­
gya. E célból lement zöldséges kertjébe és 
egy kapa segélyével mélyen felhányta a 
földet s meggyőződött, hogy a jégkéreg 
csakugyan felengedett.

Ekkor kiment a közel íekvo erdőbe, 
hol a fűzfák rügye már fakadni kezdett, 
mintegy köszöntve a tavasz érkezését.

Éj 1 gondolta magában, kertemet ilyen 
fűzfákkal fogom bekeríteni és akkor sze 
tneirn már kora tavasszal gyönyörködhet­
nek a szép, zöld sövényben és zöldségem 
is jól meg lesz óva. Elővette tehát fejszé­
jét" és a szépen rügyező vesszőkből vagy 
egy tucatot levágott, alsó végűket karó- 
Bzerüen kihegyezte és azután, szép sorban 
a földbe verte.

A kis vesszők mind pompásán meg- 
eredtok, alul erős gyökeret, felül pedig 
szép !évé!díszt eresztve. _ ______

A gyökerek erősen belekapaszkodtak 
a földbe és terjedtek, ellenben a levelek 
az ősz beálltával mind lehullottak.

Nyár végén a paraszt örömmel és re­
ménykedve nézte a füzeket, mert közülök 
hat máris magasra felnyúlt. A reá követ­
kező nyáron azonban a bárányok o fák 
közül négyet lerágtak és tönkre tettek, igy 
sajnos, csak kettő maradt meg, melyek 
közül az egyik szintén kiveszett, ellenben 
a másik gyökeret gyökér után eresztve, 
terebélyes tett és gyönyörű fává fejlődött.

Tavaszszd méhek zümmögtek a fűzfa 
ágai között, mert tudnivaló, hogy a méh­
rajok előszeretettel ereszkednek le a fűz­
fára, hol azután a parasztok azokat össze- 
fogdosva, köpükbe zárják. Az orosz fal­
vakban divatos szokás, hogy a paraszt 
egész családjával a fűzfa árnyékában ét­
kezik és ott is nyugodja ki a nap fára­
dalmait. A gyermekek örömmel másznak 
fel a fára, hogy vesszőket vágjanak ma­
guknak.

A paraszt, ki a szép fűzfát ülteté, 
rég meghalt. A fűz azonban pompástul

tovább fejlődik. Minden taszszal szépen 
letisztítják, száraz ágait levágják igy fel 
frissülve, kétszeres erővel hajtja lombko­
ronáját.

A legidősebb fiú sem tulajdonosa 
többé a kis tanyának, de „a fűzfa még 
mindig rügyezik és büszkesége gazdájá­
nak. Egyszer a villám a leghatalmasabb 
ágát sújtotta. De az nem tett semmit, 
mert jöttek más parasztok, kik alátámasz­
tották. Most a vén fűzfa az oldalágaiban 
él tovább, újra virágzik, nő és hatalmas 
koronája a nap sugaraiban fürdik

Egy paraszt óles fejszével ment neki, 
hogy kivágja és törzséből mosóteknőt fa­
ragjon. Hiú fáradtság, mert a fűzfa törzse 
ellentállt. Most már fél redő? t az öreg, öreg 
fűz ! Már csak egy oldala él, de azért 
minden tavaszszal újra hajt és ágaira a 
méhek minden évben visszatérnek 1

Egy napon az öreg fűzfa körül cso­
portosult a lovakat őrző gyermeksereg.

Bár tavaszodni kezdett, még hűvös 
volt. Tüzet akartak rakni és e célból 
száraz leveleket és szalmát szedtek össze.
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lopja-e a napot, vagy dolgozik ? A 
Zselénszky fele izgatások mint koztu- 
netek megismétlődnek, de a haladás 
ezeket a kóros részeket radikális utón 
távolítja el. Mert a világosság szabad­
ság után sóvárgó lelkek nem tünk 
azt, hogy egy-egy nemzet visszatérjen 
a középkor bűzös sötétségébe.

Kozma Andor irt valamikor régen 
egy elég csinosan csengő verset, a 
melyben kedvesen rajzolja meg, hogy 
védelmezi a falu egyetlen zsidóját az 
öreg Salamont a felbujtatott részeg 
csorda ellen, a magyar falu nyílt arcú 
becsületes bírája. Ilyen nyílt becsüle­
tes magyar ember millió számra van 
ebben az országban. Üvöltsön hát kas­
télyában a feudális őrület a hogy tud, 
az erős magyar kezek visszaverik azo­
kat a támadásokat, a melyeket a sö­
tétség indít a haladó korszellem a vi­
lágosság ellen. g

hajtására tervei vannak, kijelentette, 
hogy valótlanok. Egy másik bécsi hír 
az volt, hogy a delegációk az idén 
nem jönnek össze. Erre nem válaszol­
hatott, mert hisz ép e kérdés eldön­
tése végett utazott Bécsbe. 12 órakor 
a király a miniszterelnököt újabb ki­
hallgatáson fogadta.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

kok meg fogják közelíteni a kétszáz mil­
lió koronát. Lukács javaslatában az adó­
hátralékok fizetésére öt évi időt terveztek 
s valószínű, hogy az uj kormány is 
ekkora terminust ád a hátralékosoknak. 
?el kell jegyezni, hogy az 1904. évben 
az utólagos befizetések erősebb mérték­
ben folytak úgy hogy az akkori hátra­
lékokból körülbelül 20 millió korona 
befolyt.

1606. április 21.

Wekerle a királynál.
Kaas Ivor báró nyílt levele.

Az adóhátralékokat öt év alatt kell 
befizetni.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 26.

A mai nap politikai eseményeiről 
a következő tudósítást kaptuk :

Wekerle miniszterelnök ma reggel 
érkezett és részt vett Josipovich Géza 
horvát miniszter eskütételénél. A mi­
niszterelnök ezután át adta névjegyét 
Goluchovszkynál aztán Gautschot láto­
gatta meg, kivel hosszan konferált. Az 
újságíróknak alkalmuk volt tőle egyes 
felmerült hírekre fölvilágositást kérni, 
így a bécsi lapok ama hírére, hogy a 
kormánynak az ex lex adóhátralék be-

Egyik fiú fölmászott a fára és néhány gá­
lyát tört. , , ...

Azután a tüzelőanyagot bedugták a
korhadt fűz belsejébe s — hurráh — meg­
gy ujtották 1 . , .

A hatalmas fa szomorú, mintegy ha­
lotti nyögést hallatott és nedve forrni kez­
dett. Nagy füstfelhő gomolyodott az égnek 
és a láng gyorsan elharapódzott. A la 
belseje egészen fekete lett, a fiatal haj­
tások leszáradtak, a levelek elhervadva,
lehullottak. ,.

A gyermekek lovaikat később ismét
haza hajtották.

A teljesen kiégett fűzfa pedig egye­
dül elhagyatva maradt a mezőn.

' Egy fekete holló nagy szárnycsapá­
sokkal repdeste körül és rikácsoló hangján
kiáltott le hozzá : ....

— Ne te vén fa, végre elpusztultál,
ég veled 1 Már régen el kellett volna pusz­
tulnod, ég veled 1

Es fölrebbent a csendes égbe a sö­
tét, fekete halálmadár 1

A horvát miniszter esküje.
Josipovich, az uj horvát miniszter ma 

délelőtt tette le ő felsége kezébe az esküt.
Az ünnepélyes aktusnál Wekerle minisz­
terelnök és Széchényi Gyula gróf zászlósur 
interveniáltak. Az eskümintát Vórtessy 
miniszteri tanácsos olvasta fel. Közvetlen 
ezután ő felsége Hegedűs Ferencz es Toszt 
Gyula volt miniszterektől vette ki a tit­
kos tanácsosi minőségben letett esküt.

Báró Kaas Ivor nyilt levele.
Kaás Ivor báró, Paska Istvánhoz a 

nyitra-zsámbokréti kerület néppártjának 
elnökéhez nyilt levelet intézett, melyben 
indokolja a 67-es alapról való letérését és 
a 48-as táborhoz való csatlakozását.

Mélyen tisztelt és szeretett barátom 1
Tartozó kötelességem a néppárt ér­

demes vezetői és hűséges választói iránt 
hálámat kifejezni. Nem tulajdonítom bi­
zalmuk és szeretetük megfogyatkozásának, 
hogy ezúttal jelöltséggel meg nem ki- 
náltftk-

Főtisztelendő ur előtt nem ismeretle­
nek azon okok, melyek kiválásomat elő­
idézték. , „ , .

Nem tudok tótul és a pánszláv izga­
tással szemben szükségesnek tetszett oly 
jelöltnek felállítása, ki a néppel saját nyel 
vén érintkezhetik. Ennél lényegesebb, 
hogy megszűntem a 67 es alap híve lenni
_ Államunk elveszett volna ha nincs a
függetlenségi párt és a néppárt. — A nem­
zet a király által felhiva ítéletre, másod­
szor dönt egyöntetű határozattal, megmu­
tatva Ausztriának és az egész Európának, 
hogy az egész nép el van határozva meg­
védeni a hont minden gálád osztrák ár­
mány ellen. Ennek nagy súlya lesz a had­
seregre is. Tartsunk csak össze erősítsük 
alkotmányunk sáncait. Hátha a nyert csata 
után nincs vége a háborúnak. Ezért let­
tem 48-as. Mert nem válhatok el a ma­
gyarságtól, melyért egész életemen át küz­
döttem.
A kormány éa aa adóhátralékok ?

A tegnapi minisztertanács főleg a 
költségvetés kérdésével foglalkozott s itt 
úgy a magyar, mint a közös budget kér­
désével foglalkozott. Ami az 1905 évi 
budgetet illeti, befejezett tényekkel állunk 
szemben, amelyeken nem lehet változtatni, 
de amelyek annyiban korrektúrára szorul­
nak, hogy az ex-lex-idő alatt be nem 
folyt adók utánfizetésére vonatkozölag 
intézkedésekre van szükség. Minden való­
színűség szerint a kormány olyan javas­
latot nyújt be az országgyűlés elé, melyet 
1904-ben az akkori ex-lex állapot meg­
szűnése után Lukács László pénzügymi­
niszter terjesztett be. Az ex-lex idő adó­
hátralékainak befizetésére a minisztérium 
a hosszabb törlesztési időt akceptálja annál 
is inkább, mert a korábbi ex-lex állapot­
ban az adóhátrélékok csak 59 millió ko­
ronára rúgtak, mig addig az ideig, amikor 
az uj országgyűlés abban a helyzetben 
lesz, hogy az indemnitást s ezzel az adó- 
szedés jogát megszavazza, az adóhátralé

A debreczeni képviseli- 
választás.

A választási elnökök felhívása.

Tudnivalók a választásra.
— Bajét tudósítónktól. —

Debreczen, április 26.
Néhány nap választ el bennünket 

mindössze a képviselőválasztástól, s ezt a 
néhány napot arra használják fel úgy a 
pártok, mint a választást vezető elnökök, 
hogy a szavazás és jelölés törvényes lefo­
lyásának biztosítására minden intézkedést 
megtegyenek.

A második és harmadik kerület vá- 
ptsztási elnökei intézkedéseiket a követke
zőkben teszik meg.

Szele György, a Il ik választó kerület 
elnökének felhívása a választókhoz.

A II. kerület választó polgárságához.
Tisztelettel tudatom, hegy a Il-ik ke 

rület országgyűlési képviselőségére vonat­
kozó és személyesen átadandó jelő/est 1. 
évi április 29 én, vasárnap délután 5-0 
óráig lakásomon, Kossuth-utoa 75 sz. alatt, 
vagy április 30-án reggel 8 órakor a vá­
rosháza nagytermében átveszem.

Egyidejűleg közlöm a felvonulás rend
iét a következőkben:

A piac-utcai választok, a városháza 
piac felőli főkapuján vonulnak be s az ud­
varon át, a baloldali (északi) lépcsőn az 
emeletre, és ott a könyvtár szobán kérész- 
tül mennek a szavazóhelyiségul kijelölt
«ÄÄt* a város-

háza déli, vagyis Kossuth-utcai kapuján 
vonulnak be ; mindjárt a kapu alatti lépcsőn 
az emeletre mennek s ott a Csóka Sámuel 
tanácsnok ur szobájához nyíló folyosóajton 
át a jobbra nyúló sötét folyosón végig, 
jutnak a kis tanácsterembe. A visszatérés 
a kis tanácsterem ajtaján ki, de mindjárt 
balra fordulva, a főlépcsőn és a piac utcai 
«tapuo át történik. ^

II-ik kér. vál. elnök.
Dr. Tüdős Jánosnak, a IlI-ik kerület 

elnökének felhívás^ ip^hangzik.

Még csak két hétig tart

Az" 1899 évi XW t. c. 156 §-a első 
pontja alapján értesítem Debrecen sz. kir. 
város harmadik választó kerülvtónek t. vá­
lasztó polgárait, hogy a f. 1906. évi április
30-án megtartandó országgyűlési képviselő 
választás alkalmából a képviselő jelölésié 
vonatkozó törvényszerű ajánlatokat a vá 
lasztást megelőző napon, tehát folyó évi 
április 29-én délután 3-tól 5 óráig Péteriül 
utca 31. szám alatt levő lakásomon, a vá 
lasztás napján pedig a Varga; utcai 8
zatszedő küldöttség részére kij dőlt válasz 
tási helyiségben a Szent-Anna utcá 

^ az, _________ _ róm. kath gymnázium tornatermében a_va^
TTÁdler-féle csődtömeg és maradék áruk u. m. ruhaszövetek 
posztók, vásznak, delinek, karton, batisztok, férinnge > P®P is’ 
napernyők, szabó kellékek elárusitása. Ar“r“^dÄ trón- 
eladói Berendezés szintén eladó 1 Minden elfogadna ,[Weesen, Kossuth-uta» 2. sz. (Pétiig,igazgatóság, palota)



1906. április 27.

lasztási eljárás megkezdése után legfeljebb 
félórával veszem át Kelt Debrecenben, 
1906 április 26-án.

Dr. Tüdős János
a III, vál. kér. víl. elnöke

Kossuth Ferenc Üdvözlése.
A debreceni kamara felirata.

— Bajit tudósítónktól. —
Debreczen, ápril. 26.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
m. kir. ministerré történt kinevezését 
örömmel és szinpatiával fogadta az egész 
ország. Az alkotmányos élet ilyetén való 
forduláson örültek, az ömlőkkel a keres 
kedelmi és iparos érdekek törvényes őrei, 
a kamarák is. Ragaszkodásuknak és tisz 
leletüknek jeléül bár tisztelegtek képvise­
lőik által is, de azért Kossuth régi szokás­
hoz híven hivatalos átiratban is bemutat­
kozott a kamaráknak. E hivatalos át 
iratra a debreceni kamara a következő 
felterjesztést intézte Kossuth Ferenchez

4670—906. sz.
Nagyméltóságu Kossuth Ferenc 

kereskedelmi minister urnák
Nagymóltóságodnak 3542—ein. ez. 

értesítését kereskedelemügyi m. kir. 
miniszterré történt leghegyelmesebb ki- 
neveztetését a kamara hazafiui örömmel 
és mély tisztelettel veszi tudomásul.

Nagyméltóságod történelmi nagy ne­
vével a világmüv eltség magaslatán álló 
oly modem szakavatottságot, oly szep­
lőtlen mély hazafiságot s fenkölt gon­
dolkozásán alapuló oly bölcs higgadt­
ságot hoz magas állásába diszül és 
értékül, hogy a közgazdasági közélet 
tényezői s ezek sorában szerény helyen 
e kamara is a legörvendetesebb vára­
kozással és nyugodtsággal néz a Nagy­
méltóságod vezérsége alatt megnyíló 
uj korszakra.

E korszak nagy közgazdasági küz 
delmeiből s alapozó hazafiui munkáibó 
a legőszintébb készséggel és lelkesü 
léssel fogja Nagyméltóságod oldalán 
részét kivenni a debreceni kamara, mely 
tiszteletteljesen kéri Nagymóltóságodat, 
hogy a kerülettközgazdasági érdekeinek 
istápolására irányzott munkásságát jó 
indulatu elbánásban részesíteni kegyes 
kedjók.

Debrecen, 1906. ápril 26.
Kerületi kereskedelmi és iparkamara.- 

Szabó Kálmán Szávay Gyula
elnök. titkár.

DEBRECZENI FGOGETLEN ÚJSÁG

A püspök-ladány — körösmezei vo­
nalon a Budapestről Debrecenen át Mára- 
marosszigetén közlekedő személy vonatok 
május elsejétől kezdve egészen Kőrösme­
zőig fognak közlekedni. — A gyorsvonat 
innen további csatlakozás történik Sta- 
nislaun át Oroszország felé. — Püspökla­
dány és Debrecen között egy gyors teher 
vonat személyszállításra rendeztetik be.

E vonat P.-ladányból indul d. u. 1 
óra 10 perckor és Debrecenbe érkezik 2 
óra 51 perckor. — A Püspökladányból 
Debrecenbe induló motor vasút ennélfogva 
este fog közlekedni.

A Debrecen—Nagyiéta—Vértesi— 
Sáránd—derecske! vonalon, a szepes sóstóra 
kirándulók érdekében május 20-tól, szep­
tember 9-ig az esti fürdővonat ismét 
életbe lép.

A Debrecen—Szerencsi vonalon, Deb­
recenből Hajduhadházra és vissza a dél­
utáni órákban egy uj motorvonat helyez 
telik forgalomba.

A Nagykároly—Mátészalka—csapi 
vonalon Kisvárda és Nyíregyháza közötti 
községekben a debreceni országos vásá­
rokra tekintettel minden szerdán és szom­
baton, valamint a debreceni országos vá­
sárok alkalmával reggel Kisvárdáról Nyí­
regyháza—Debrecen és este vissza egy 
vegyes vonat fog a forgalomnak átadatni.

Debreoen az uj vasúti 
menetrendben.

Változások a vasúti forgalomban.
— Baját tudó Bitónktól. —

Debreczen, ápril. 26.
Május elsejével a máv. vonalain uj 

vasúti menetrend lép életbe. Az uj me­
netrend változásairól a hivatalos lap mai 
száma hoz közleményeket. E közlemények 
folytán konstatálnunk kell, hogy a menet­
rend újításai Debrecenre nézve igen ked­
vezőek. — Debrecent közelebbről érdeklő 
változások ezek:

Várják Várady Sándort-
Marosvásárhely izgalomban.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 26. 

Várady Sándor királyi ügyész nem 
sokáig lesz már Debrecennek lakója 
Elmegy tölünk Erdély egyik előkelő 
városába Marosvásárhelyre, a hova 
beosztotta Polónyi Géza igazságügy- 
miniszter. A ki azonban azt hiszi, 
hogy Várady Sándort a székelyek fész­
kében szívesen fogják látni, az alaposan 
csalódik.

Marosvásárhelyről jelentik nekünk, 
hogy Várady Sándor királyig ügyész 
fogadtatására nagyban készülnek Maros- 
vásárhelyen. Kaszinókban, sorházak­
ban, káveházakban egyebet sem tár­
gyalnak, mint az ö kinevezését.

— Mégsem járja, mondogatják 
Marosvásárhelyen. Polónyi igazságügy- 
miniszter székely |kerületet képviselt, 
és mégsem volt tekintettel a székelyekre.

A királyi ügyészség a bírói kar is 
elkeseredéssel vette tudomásul az át­
helyezést.

— Miért hozzák közibénk ezt az 
embert, mondogatják mindenfelé.

Marosvásárhelyen különben moz­
galom indult meg az iránt, hogy Váradyt 
bojkottálják. Felhívást tesznek közé, 
hogy ne álljon szóba vele senki, ne 
adjanak neki lakást, mert az ő be­
vonulása szégyen a városra.

S óval a darabantoskodás épen- 
séggel nem járt kedvező eredménnyel 
Várady Sándor királyi ügyészre. Neki 
mindenképen befellegzett.

Az ebi törvényes illés a 
megyen.

Kösigaxgat&si bizottsági ülés.

A kormány üdvözlése.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 26.
Több havi szünetelés után tegnap dél­

előtt ült össze Hajduvármegye közigazga­
tási bizottsága, hogy a felgyűlt sok elin­
tézetlen ügyeket elintézze. Az ülésről tu­
dósítónk a következőket jelenti.

A megyei közigazgatási bizottság 
Weszprémy Zolán alispán helyettes el­
nöklése alatt ülést tartott. A gyűlés igen 
népes volt. Ott voltak : Kovács Gyula, dr. 
Czeglédy Mihály, dr. Brassay Károly, 
Kőmerling János, Rásó Gyula stb. stb. 
Weszprémy Zoltán rövid, meleg szavak­
kal nyitotta meg az ülést és fololvasta 
Andrássy Gvula gróf belügyminiszter tá­
viratát, melyben a gyűlés vezetésével 
megbízta.

A táviratot általános éljenzés kö­
vette :

Kovács Gyula állott ezután szólásra 
és indítványozta, hogy a megalakult al­
kotmányos kormányt a közigazgatási bi- 
zotság üdvözölje. Kovács Gyula indítványát 
a bizottság'egyhangulag határozottá emelte. 
Weszprémy Zoltán rátérvén a napirendre 
jelentette, hogy Csánki Viktor tanfelügyelő 
betegsége miatt nem jelenhetett meg. Dr. 
Váradi Sándor kir. ügyész pedig előzetes 
bejelentés nélkül nem jelent meg a gyű­
lésen. Akadályoztatását a gyűlés folya­
mata alatt közölte Weszprémyvel.

Ezek után a bizottság megalakította 
a különféle albizottságokat és pedig a 
fegyelmi bizottságot, az erdészeti bizott­
ságot az erdő kihágás! bizottságot, az 
árvaügyi bizottságot stb. Majd Losonci 
Almos jelentett a vármegye egészség 
ügyeiről. Losonczy Álmos megyei főorvos 
jelentése szerint márciusban kedvezőtlen 
volt vármegyénkben a közegészségügy. 
Az uralkodó kóralak lobos, a légzőszer­
veken, főleg tüdőlob alakjában mutatko­
zott rendkívüli nagy halálozással az öre­
geknél és gyermekeknél. Sok halálesetnek 
oka volt a tüdőgümőkór, tüdőlob és gör­
csös betegségek. Roncsoló toroklobban 4 
községben 9 gyermek betegedett meg, 
közülük 7 felépült, 1 meghalt. Vörheny 
szintén 4 községben volt 9 esetben 7 
gyógyulással. Hasihagymáz Dorogon és 
Nádudvaron fordult elő csak. Hökhurut 
12 esetben, bárányhimlő 4 esetben, fűtő- 
mirigy 29 esetben. Rendkívüli halálesetek 
voltak: Dorogon és Alsó-Józsán két mun­
kást agyonnyomott a beomló föld; Bö­
szörményben lugmérgezéssel, Nánáson 
foszformérgezéssel, Hadházon akasztással 
vetett véget életének három szeren­
csétlen.

Végre Fauszt Elek tett jelentést az 
adófizetésekről.

E jelentés szerint az adóprés a múlt 
hóban sem működhetvén, az adófizetés 
fölötte gyatrán folyt. Állami egyenes adó­
ban mindössze 18680 korona folyt be, 
ami még a tavalyi ex-lexes adófizetésnél 
is kevesebb volt 5900 koronával. Egyébb 
dijak, mint bélyeg, dohány, fogyasztási és 
ital adó többet hozott az államnak, a 
mennyiben különböző címeken az adóhi­
vatalhoz 278.591 korona folyt be, de a 
múlt évinél ez is kevesebb 19370 koroná-

Thleszen H. és Fia
kárpit gyári raktára

^ Daraboe-utcza 9. szám

Ajánlj 1 minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és lapét-
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val. Hajduvármegye tehát az abszolutiz­
mus alatt híven kitartott az ellenállásban, 
amit bizonyít az, hogy a megyében két 
millió korona az adóhátralék.

Ezután még több folyó ügy nyert 
elismerést. Az ülés déli egy órakor ért 
véget. _____________

Vármegyénk és vidéke.
A derzsidai csoda. A Pocsajjal 

szomszédos szilágy megyei Derzsidán — 
mint nekünk Írják — csodálatos babona 
história tartja izgalomban a falu egyugyu 
parasztjait. A mindent hivő atyafiak szent 
borzalommal beszélik, hogy a község ha­
tárán egy rettenetes óriás hullott le a 
hőkből. Térdre esett, a keze imára volt 
kulcsolva, s a tekintete az égre meredt. 
Amint lezuhant menten kővé vált. A mel- 
lén aranybetüs Írás ragyogott, de azt az 
égi írást nem tudja elolvasni, csak a 
pápa, ha véletlenül leballagna a Szilágy­
ságba. A mennyei csoda egy éjszakán át 
látható volt, de aztán egy roppant kő ma­
radt csak a helyén. Mondanunk sem kell, 
hogy valószínűleg meteor hullott le, a 
melynek a csodájára ezrével járnak most 
a környékről bénák, vakok, gyógyulást 
kereső boszorkányos emberek.

Heti műsor.
Péntek Troubadur, opera. Bérletsz. 
Szombat Bagdadi hercegnő, dráma. 
Vasárnap d. u. Gül baba, operetté. 
Este : Pajkos diákok, operette. Bér­

letszünet.

ápolásban részesítették. A beteget napon­
ként többször látogatta meg dr. Fogarassy 
Viktor cs. és kir. törzsorvos, a ki mindent 
elkövetett, hogy a nagy betegen segítsen.
Ma reggel 7 órakor hirtelen rosszul lelt, 
nagy fájdalmakról panaszkodott s elvesz­
tetté eszméletét. Hamarosan elküldtük dr. 
Nemes Antal pápai prelátusért, a ki azután 
ellátta a halotti szentségekkel. Forinyák 
teljesen eszméletlenül feküdt s fél 11 kor 
csöndesen clszenderült. Halálát ütőéréi me- 
szesedés és ennek következtében tüdőlég 
daganat okozta. A halottat az entrepi ize 
emberei táborszernagy! egyenruhába öltöz­
tették s a hálószobában helyezik díszes ra­
vatalra. A temetés szombaton délután 3 
órakor lesz.

— A politikai pörök be­
szüntetése. Polónyi Géza igazságügy- 
miniszter a mint az ismeretes felter­
jesztést tett a királyhoz a politikai 
perek beszüntetésére. A király a per 
beszüntetéseket engedélyezte. Az erről 
szóló igazságügy miniszteri rendelet 
tegnap érkezett be a debreceni királyi 
ügyészséghez. Várady Sándornak ez 
ügy elintézése volt utolsó hivatalos 
ténykedése. Érdekes végzése a sors­
nak, hogy az alkotmányellenes lap 
üldöző darabant ügyésznek kellett a 
hajnalhasadást jelző aktát elintézni. 
Várady ügyész még tegnap közölte a 
vizsgálóbíróval a miniszteri leiratot. 
Hoffmann József vizsgálóbíró azonnal 
intézkedett, hogy az összes politikai 
ujságpöröket fejezzék be, az elkobzott 
lapokat és kéziratokat adják vissza a 
debreceni lapok szerkesztőségeinek. 
Ilyen elkobzott példányokat kap vissza 
a Debreceni Független Újság, a Deb­
recen, és a Szabadság szerkesztősége.

— Kossuth Ferenez kössönete. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
tert miniszterré történt kinevezése alkal­
mából meleghangú levélben udvoz úté 
Hauer Bertalan a debreceni szállodások es 
vendéglősök ipartársulatának elnöke. A 
miniszter most a “következő meleghangú 
levélben köszönte meg Kossuth uclvőz- 
lését

Budapest, 1906 április 21. 
Tisztelt Uram 1 Kereskedelmi mmis- 

terré történtkinevezésem alkalmával nyil­
vánított szives üdvözletéért fogadja 
őszinte köszönetem kifejezését.

Mondanom sem kell hogy a veze­
tésemre bízott ügyeket erős kézzel abba 
az irányba vezetem, a hol az önálló 
magyar államiság magasztos oszszege 
az önzetlen hazafiság ős erejével lol-
épült. igaz tisztelettel

Kossuth.
— Komlóssy Arthur főispán.

A főispán! kombinációkból alig alig 
tudunk kiigazodni. Tegnap már csak­
nem befejezett tény volt, hogy Wesz- 
prémy Zoltán lesz a főispán. Ma mar 
újabb és tagadhatlanul érdekes kom­
bináció került forgalomba. E szemű 
Hajdumegye és Debreczcn város főis­
pánja Kom lossy Arthur lesz. A kine­
vezést városszerte élénken pert) aki a 
tan és szimpatikusán fogadták.

Quedlinburgi elsőrendű

takarmányrépa magvak
ge, IV w* ■■ —------------- ------- ----- ----- csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólom-
az uionnan épült Geiger házba (Piaoz-u. 81.) helyezi át. zárolt zsákokban Igen Jutányos irnk melleit 
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Franoillon. T. Halmi Margit köz­
szeretetben álló egyénisége szépen telt 
házat vonzott. A női lélek rejtelmes indu­
latait s a női észjárás raffln ált árnyalatait 
Franci!Ion szerepében oly benső igazság­
gal, oly meggyőző logikával tárta elénk, 
aminőt azt csak egy Dumas volt képes 
kieszelni. Minden mozdulata, minden 
hangárnyalata oly természetes volt s 
anyira a helyén alkalmazta, hogy el kel­
lett tűnnie szemeink elől a művésznőnek s 
maradt végül a színen maga a testet öl­
tött Francillon, hajszálig olyan, mint Du­
mas képzeletében élhetett csak. Méltó 
társa volt Szakács rendkívüli gonddal ki 
dolgozott Riverolles-ja, melyet méltán so­
rolhat többi sikerei mellé. Ternyei külö­
nösen kivált, valamint a többi szereplő 
is. Köztük az elegáns ügyes Bérezi 
Ernő és az ötletes Szabó Gyula. — 
Az összjáték kitűnő volt oly annyira, 
hogy alig is emlékezünk hamarjában 
jobbra, tökéletesebbre. A tegnapi előadás 
fényes tanúságát szolgáltatja annak, hogy 
társalatunk méltó arra, hogy az elsők kö 
zött soroltassák fel, csak fegyelem és ve­
zetés kell hozzá.

Troubadour. Az idei szezon gyö­
nyörű színházi estéi közé fog tartozni a 
Troubadour mai előadása is. Vasijuez 
Molina Itália grófnő, az operaház művész­
nője ma este lép föl másodszor a debre­
ceni színházban. Ez alkalommal a Trón 
badour fő női szerepét! énekli cl azzal a 
ragyogó éneümüvészettel, a mely csodá­
latot keltő. Az előadás „A“ bérletben 
megy. Az igazgatóság a bérlő közönség 
iránt különös figyelemmel van és lesz a 
jövőben is.

Dalverseny a színházban. Va­
sárnap este érdekes hangverseny lesz. A 
debreceni dalárdák gyűlnek össze és a 
nagy nyilvánosság előtt tartanak hang- 
versenyt a színházban. A hangverseny 
előtt a régi szép operettek egyikének rep- 
rize lesz. A „Pajkos diákok“. Ennek fő­
szerepét, Geier apót Sarkad) \dmos 
játsza, a ki hatalmas drámai tehetséget 
mutatja be ez alkalommal a közönségnek.

ÚJDONSÁGOK
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz.

— Személyi hírek. Rákosi Viktor, 
a hajdúnánási kerület kiváló képviselője­
löltje ma Debrecenbe érkezett, hogy haj- 
dusámsoni választói előtt megtartsa pro- 
grammbeszédét. Rákosi \ iktor holnap 
utazik vissza Budapestre, a honnan a vá­
lasztás előtti szombaton tér vissza kerüle­
tébe. — Dr. Mezőssy Béla tegnap Debre­
cenben időzött.

— Debrecen város kövezés! 
tervezete. A város mai tanácsülésén 
Acél Géza főmérnök beterjesztette az 
1906. évre szóló kövezés! tervezetét. E 
szerint a kövezetek fenntartására, fel­
újítására és ut kövezésekre a kövezett 
vámjövedelem terhére 91,694 koiona 
66 fillér beruházást tesz a város. A ter­
vezetet a tanács elfogadta. Az egyes 
útvonalakra eső beruházásokat igy esz­
közli a város. A Rákőci-utca kövezése 
2000 korona, a monostorpályi ut átja- 
vitása 14580 kor., Piac-utca 18,282 
a ref. ispotályba bevezető ut 4806 kor. 
ugyanez útnak a pályaudvarra vivő 
része, mely tömöritett aszfalt ut lesz, 
9200 korona. Kavicsos utak fenntar­
tására 10,575 korona, kötő kavics 800 
kor., kocka kö 1040, tejkö 6400 kor., 
szegélykő 1000 korona irányoztatott elő. 
A 91,694 korona ezzel még nincs ki 
merítve, amennyiben a szemetet gyűjtő 
12 kocsi tartalék medencéje 1840 kor., 
locsoló szekér 3050, hengerlés és fuva­
rozás 9947 koronát tesz ki. A város 
utkövezési tervezetét a tanács a legkö­
zelebbi városi közgyűlés elé terjeszti, 
tehetséges, hogy a munkálatok a nyár 
elején megkezdődhetnek.

— Szabó Kálmán programmbe- 
széde. Szabó Kálmán, a III ik választó- 
kerület képviselő jelöltje, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja meg programmbeszédét a 
homokkerti olvasó kör udvarán. A népszerű 
képviselőjelölt programmbeszéde iránt álta 
lános az érdeklődés.

— Forinyák Gyula halála. Bu
dapestről jelenti tudósítónk : Forinyák 
Gyula szolgálaton kívüli lovassági tábor­
nok, volt honvédségi adlátus ma délelőtt 
fél 11 órakor Disz tér 2. számú lakásán 
hosszas szenvedés után 69 éves korában 
meghalt. Forinyák mintegy másfél évvel 
ezelőtt kezdett betegeskedni s baja látszó 
lag javulni is kezdett, de a télen újra meg­
hűlt s három hónappal ezelőtt ágyba dőlt, 
s fel sem kelt. Állandóan mellette voltak 
felesége és leánva, Heléna, a kik odaadó

■ ■■ ■■ ■■
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— Rákosi Viktor Sámson­
ban. Rákosi Viktor országos képviselő 
ma sámsoni választói között jelent 
meg. Az általános szeretetnek örvendő 
képviselő reggel utazott ki Sámsonba. 
A község határában nagy közönség 
fehérruhás leányok, lovas bandérium 
várta Rákosit. A népszerű követet Szőr 
András tanító üdvözölte, majd a fe­
hérruhás lánykák virágot nyújtottak át 
neki. Innét a menet a községházára 
vonult, a hol Pap Gusztáv ev. ref. 
lelkész tartott rövid beszédet. Utána 
Rákosi Viktor mondotta el programm- 
beszédét. Mintegy óra hosszat beszélt 
Rákosi a sámsoni polgároknak, a kik 
lelkesen ünnepelték. Délután uzsonna 
volt a ref lelkésznél s az esti órákban 
Rákosi elhagyta Sámsont zajos és lel­
kes ünneplések közt.

— Nyugalmazott rendőrök. Ne­
héz és hosszú szolgálat után öt rendőrt 
nyugdíjaz a város. A nyugdijellenőrző 
bizottság tegnap tartott ülésén javasolta 
az öt rendőr nyugdíjba küldését. Á bízott, 
ság illetményeiket is megállapította. Ma­
gyar Imre lovas rendőr 526 koionát, Var­
jas Péter 312, A ági Márton 336, Kovács 
Mihály 408 és Jeney Imre 324 koronát 
kapnak nyugdijképen.

— A gazdasági egylet Ká­
rolyi Sándor gróf temetésén. A
debreczeni gazdasági egylet küldöltsé- 
gileg fog megjelenni Károlyi Sándor 
gróf temetésén. A gazdasági egyesüle­
tet Rikl Antal elnök, Ki-ály Gyula 
gazdasági tanácsnok és Rácz Lajos 
titkár fogják képviselni a temetésen.

— Harc a mandátumért. Az új­
ságoknak a választási mozgalmakról szóló 
tudósításaiban nap-nap után olvasható az 
a szemérmetlen és vérlázitó üzérkedés, a 
mely az egyes kerületekben a mandátu­
mokért folyik. A zsibvásáron ócska csíz 
mákkal nem seftelnek úgy, mint az öl je 
löltek és megbízottaik a kerületekért. Szé­
gyen és botrány, hogy a polgárság legszen 
tebb jogai ennyire üzleti tényező és esz­
közzé lett. Az eddigi mozgalmakban a man 
dátumokkal való szédelgés és házalás leg 
különfélébb nemével találkoztunk, a mit 
azonban egy ambiciózus jelölt legújabban 
megengedett magának, ahhoz foghatót nem 
pipált Magyarország. A fővárosi lapok mai 
számában a következő nyílttéri hirdetés 
jelent meg:

Ellenjelölt nélküli

képviselőjelöltet
kerülete átengedéséért

20'000 kor.-val honorálnám. 
Legszigorúbb titoktartás biztosítva.

levelek cimzendök : „Ambíció“ jeligével Schwarz 
16,sei központi irodája Bpest, Andrássy-ut 9. s*

Ez a hirdetés sokat beszól. Mi nem 
mondunk egyebet, legfeljebb annyit, hogy 
itt az ideje az általános választói jog 
korának. Semmi más, mint ez a kor tör­
heti le végleg a stréberek szcmtelenkedőseit.

Kort stollak

— A debreczeni kerületi tanári
tör folyó hó 28 án, szombat/.n délután négy 

órakor a debreczeni ref. iskola kis tanács­
termében gyűlést tart, melynek tárgya 
esz ; bizalomnyilvánitás az országos kö­

zépiskolai tanár egyesület elnöksége 
Beöthy Zsolt) iránt. Tekintettel az ügy 
íiváló fontosságára, a körtagjai minél na­
gyobb számmal megjelenni szíveskedjenek.

— Az ipartestületi betegsegélyző 
lénztár igazgatósága tegnap délután igen 
népes gyűlést tartott az ipartestület dísz­
termében. Az ülésen folyó ügyeket tár­
gyalt az igazgatóság és kérvényeket in­
tézett el.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
30 az állami anyakönyvi hivatalban : Da- 
róczi Zsuzsánna ev. ref. 34 éves, Kovács 
Srzsébot ev. ref. 20 éves, Fehér János ev. 

ref. 75 éves, Bartha István ev. ref. 79 
éves, özv. Fodor Istvánná ev. ref. 65 éves.

— Debreceni ingatlanok for­
galma. Kis István és neje Lugán J ti­
tánná veszik a debreceni 1061. sztjkvben 

f glalt Eötvös utca 74. sz. házat Busi 
Bálint és neje Burai Esztertől 8400 kor.

Dr. Kemény Mór veszi a debreceni 
8420 sztjkvben foglalt 10 hold 973 négy 
szögöl ujosztási főidet Morvay Sötőr és 
neje Publig Arankától 32000 kor. — 
Bonis János és neje Bancsi Juliánná 
veszik a debreceni 4387 sztjkvben loglalt 
450 négyszögöl köntőskerti szőllőt Luczi 
Mihálynétól 1700 kor. — Nagy István és 
neje Kerekes Mária veszik a debreceni 
336 sztjkvben foglalt Csillag utca 38 sz. 
házat Maninszky Antaltól 8800 kor. - 
Miskolci István és neje Menyhárt Ju­
liánná veszik a debreceni 1298 sztjkvben 
foglalt Nyiluteza 90. sz. házat Marosán Péter 
és neje Varjas Zsuzsánnától 6100 kor. — 
Karsa János veszi a debreczeni 2143. sz. 
tjkvben foglatt Jókai utca 24. sz. házat 
Szél Sándortól 5600 kor. — Hegedűs 
György né Bereczky Zsuzsánna veszi, a 
debreczeni 1268 sz. tjkvben foglalt Ár­
pád tér 34. számú házat a Takarók­
és hitel intézettől 5000 koronáért, — 
Deák Sándor és neje Énekes Eszter veszik 
a debreceni 7908 sztjkvben foglalt 320 
négyszögöl vénkerti szőlőt Nemes László 
és neje Kovács Juliánnátöl 2000 kor. — 
Buglyó Ferencz és neje Dancsi Zzuzsánna 
veszik a debreceni 7367 sztjkvben foglalt 
648 négyszögöl uj osztású földet Bihari Ist­
ván és nejétől 1296 kor.

— A legnagyobb felhőkarcoló 
Newyorkban. A Singer Manufacturing 
Co. nyújtott be terveket olyan épületre, 
a mely kót-háromszáz lábbal lesz maga­
sabb, mint» valamennyi eddigi felhőkar­
coló és mintegy negyven lábbal magasabb, 
mint a Washingtonemlék. Kapcsolatban 
ama telkek beépítésével, a melyeket a 
társaság jelenlegi épülete mellett a Broad­
way és Liberty Street észak-nyugati 
sarkán már megszerzett, u megnagyob­
bított épület középrésze felé negyven 
emeletből álló tornyot emel, a mely 593 
láb 10 és kétharmad magasságot ér el. 
A torony harminchat emeleten keresztül 
hatvanöt láb széles lesz négyzetben s 
egy dóm fogja betetőzni, a mely még 
újabb négy emeletből áll és c fölött fog 
emelkedni a kupola s még azontúl a 
zászlórúd. A torony előrészeinok díszítése 
agyag és mészkő és minden oldalán négy 
sor ablaka lesz. Az egész épület több 
mint 150.000 négyzetláb területet foglal

el és négy fölvonóval szerelik föl. A 
talajban, a melyen a torony építendő, 
farattak s megállapították, hogy nem fog 
nehézségekkel járni megfelelő erős szikla­
alapot találni, mely a rettenetes súlyt ki­
bírja. Azt állítják, az építészek minden 
föladatukat, a melyek a tervvel össze­
függnek, kielégítően oldották meg. Az 
építkezés összes költségei, beleértve a 
tornyot is, a költségelőirányzat szerint 
Í.500.00J dollárra rúgnak. Az épülettömb 
északi részén, Broadway felé Cordtlandt 
és Church Streoten kimenőleg május 1 én 
fogják a City Investing Company palo­
tája építősét megkezdeni. Minthogy ennek 
középső épülete harminc emeletre van 
tervezve, azt várták, hogy ez az épület 
egy még magasabb épület után való 
vágyat ébreszt, s a város második részén 
az létesülni is fog, azonban ez az épület 
csak törpe lesz a Singer toronynyal szem­
ben. A-. Eiffel-torony kivételével a Singer 
épület a világ legnagyobb épülete lesz. 
Hatvan lábbal magasabb, mint a Phila­
delphia városcsarnok és kétszáz lábbal 
magasabb, mint a Park Row épülete, 
vagy a The Times újságé és magasabb 
lesz, mint a legtöbb hires toronycsúcs 
Európában.

— Rendőri hírek. Drága mutatás. 
Simonyi István szabó mesternek kedve 
szotyant egy kis mulatósra. E végből be­
ment egyik Petőfi-téri kisebb vendéglőbe. 
Itt iszogatott — dalolgatott aztán jó ideig. 
a mulatós azonban rosszul végződött, 
mert mikor távozni akart, akkor vette 
észre, hogy zsebórája sehol sincsen. — A 
mulató embert valami zsebtolvaj lopta 
meg. — A hűtlen csolcd. Schüller Gusz­
táváé bepanaszolta cselédjét rendőrségen 
mert tőle 10 korona értékű evőeszközt 

I ellopott. A cseléd ellen a bűnvádi eljárás 
! folyik. — Sikkasztás vádja alatt. Mé­
száros József Pacsirta-utcai bérkocsis fel­
jelentette Katona Imre nevű kocsisát a 
rendőrségen. — Feljelentésében azzal vá­
dolja Katona Imrét, hogy 28 koronát el­
sikkasztott. — A vizsgálat fogja kideri- 
reni vájjon alapos-c Mészáros Józsot pa­
nasza vagy nem. — Elveszett kutya. 
Szögyónyi János kir. tanácsos kutyája el­
veszett. A kutya fekete vizsla volt. Meg ta­
nát ó vigye fel a rendőrségre.

— Jegyezze mag, hogy Hrabéczy 
/ ntal ruhafestő és vegyi-tisztitó intézete 
Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosoda- 
ban a ruhát nem klórozzák.

— Újonnan készült diszterem, Virág étterem,
a Dreher söicsaruokban igen alkalmas bankettek 
laiadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb ársz.t- 
mitás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönségei. Tisztelettel Márkus Jenő.

° „Hajdumegyei népbank“ Piucz 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
keil fizetni.

— Napernyők, keztyük, harizs- 
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

— Az általános drágaság da­
czára is ha jól és olcsón akar vásárolni 
(olcsóbban mint bárhol) keresse fel Man- 
del és Társa czipő üzletet Piacz-u. 44. 
SZ. hol óriási választékot talál, minden­
féle házilag és saját kószitmónyü, női férfi 
és gyermek czipőkből, a legolcsóbbtól a 
legfinomabb kivitelig. ____
a legszebben S" leggyorsabban teljesíti

HRABÉCZY ANTAL
gőzerőre berendezett rnbafestő intézete

DEBRECZEN, Szécbenyi-utcza 42. szám
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Nagy betörés a fővárosban.
A főhadnagyi lakd» font.tógától.

— Saját tudósítónk távirata. —
Budapest, April 26.

Nagyszerű fogást csinált ma reggel 
a rendőrség két titkos rendőre. Felfede­
zett egy nagy betörést a melytől még 
maga a tulajdonos sem tudott, hol a ház 
ban, ahol történt, senkinek sejtelme sem 
volt a betörésről. A kifosztott lakás kik­
szelik Jenő magánzó lakása, a mely saját 
házában a Mária Valloria-utca 3. szám 
alatt van Kaszelik fia Kaszelik Ferenc 
müépitőnek, aki nyolc evve ezelőtt 90 
éves korában meghalt Nyolc hatalmas 
három emeletes házat hagyott örökségül 
fiára Jenőre és leányára.

A két örökös a hagyatékon nem tud­
tak megegyezni, és annak idején nagy 
port vert fel a Kaszelik-féle örökösödési 
per, amelynek befejeztével a Kaszelik 
leány Bródba, Kaszelik Jenő pedig Pa­
risba utazott. Kaszelik Jenő akkor meg 
huszárfőhadnagy volt. Pánsból mondott

mélve körüli minisztert és Goluchovszkyt, 
a kfvel különösen sokat tárgyalt. W ekerle 
még az este visszatért Budapestre. Újabb 
bécsi Telentés szerint Wekerle a királynak 
a folyó ügyeken kívül az uj országgyűlés 
megnyitására nézve is tett előterjesztése 
két, amelyeket a felség elfogadott.

Polcnyi Budapesten.
Budapest, ápr. 26. Polonyi Géza 

igazságügyminiszter ma érkezett vissza 
Budapestre. Pólónyit az erdélyi városok- 
nagy lelkesedéssel fogadták.

üj főispánok,
Budapest, ápr. 26. A hivatalos lap 

holnapi száma két uj főispán kinevezését 
közli. Az egyik főispán Kapotsffy Jenó 
a ki Somogymegye, a másik Smm/ovsz t 
Valér, a ki Trencsén megye főispánja 
lesz.

A szerbek üdvözlete.
Belgrad, ápr. 26. A nemzeti párt 

ma ülést tartott, a melyen elhatározták, 
hogy a Wekerle kormányt táviratilag ud 
vözlik. A táviratban a szerbek testven

jelentette, hogy az elvek fenntartásával 
fogadta el a föispánságot. Nagy poli- 
tikát nem visz a város ügyeibe, de 
azon lesz, hogy alatta Nagyvárad 
városa a haladás utján minél előbbre 
menjen. A közgyűlés után az uj fő­
ispán küldöttségeket fogadott.

Nemzetiségi izgatások!
Budapest, ápr. 26. A belügymi­

nisztériumba ma az ország nemzeti­
ségek lakta vidékeiről zavargások hire 
érkezett. Temes és Biharmegye vezet­
nek a felbujtogatott nemzetiségek által 
rendezett zavargásokban. Alsó-Kubinban 
a tótok mozgolódnak. Andrássy Gyula 
jelügyminiszter e veszedelmes helyekre 
a választási napokra katonaságot és 
csendörséget rendelt ki.

Hol van Gapon?

h„«74rfőhadna»v volt. Pánsból monciou vözlik. A táviratom a rT”;*
hftiszti rangjáról. A nyolc ház kezelését szeretetéről biztosítják a magyarokat és re 
egy fővámsi Jügyvédre; a család jogtaná-1 mélik, hogy ez a jó viszony továbbra is 
csosára bízta. Mária Valéria utca 3 számú fenn fog maradni, 
lakását, amely tizenkét szobából áll és, jeke]falu8y miniszter prog- 
négy bejárata van lezárta, a kulcsokat \ -1 rammbeszéde.
dig m^=^xea éy óta Magyarország felé sem1 Zólyom, ápr. 26. Ma tartotta meg az 
nézett. Jogtanácsosa a nyolc ház jövedel- beváló alkotmánypárt jelöltje Jekellalusy 
mét utánna küldötte Párizsba, hol mint honvédelmi miniszter programbeszédjét, 
magánzó nagy lábon élt. A Mária Valéria Jekelfalusy a magyar hadsereg jövőjére 
u'cu lakással, a melyben sok nagy értékű ndzve tett fontosabb kijelentést. A többek 
régiség- műkincs volt felhalmozva, senki között azt mondta, hogy a honvédség tej- 
sem törődött. Tegnap délután Sárközi Iái fe8Zté.se főfeladata lesz, nemkülönben a 
és Lauró János titkos rendőröket figyel; magyar szellemnek a hadseregben való 
meztette valaki hogy Ujtörő Károly -0 érvényesülését is programmjába foglalta, 
éves suhanc, a kinek foglalkozása nincs, j delegációk,
feltűnő módon költekezik. A két titkos, A aeiegaví
rendőr ismerte a suhancot. Lopásért, be- : Budepest, ápr. 26. Bécsi újságok
törésért büntetve volt. A két rendőr' röpítették ma világgá, hogy az idén a
nyomban kiment Ujtörő Káioly Neps , delegátusok nem ülnek össze. Wekerle
M eUmbaer5t4lehogU. Vétóra fogták a; Sándor mai bécsi útja ezzel is össze 
fiút. a ki bevallotta, hogy a Mária Valéria függésben volt. Mint jó helyről hírlik 
utca 3 számú házban betörést követett el. a delegáció első ülése julius hó köze- 
A rendőrség részéről Krecsányi Kálmán ; j 
rendőrtanácsos detektivfőnök, Epcrjessy, Pen
Károly rendőrfogalmazó a betörővel ki- Küldöttségek Apponyi Albertnel.
ment a lakásba. j Uudanest április 26. Apponyi Albert

Itt tudták meg, hogy a kifosztott j d p. b’b küldöttségek keresték fel.
lakás Kaszelik Jenőé. A betörő elmen grotot ma ujauu QíYTro_

Pétervár, ápr. 26. Az összes lapok 
megcáfolják azt a hirt, hogy a forradal­
márok Gapont meggyilkolták Gapont egy 
kolostorban fogva tartják, hogy az egy­
házi hatóságok parancsnoka bűneiért 
vezekeljen.

A san-fSranciecói földrengés.
London, ápr. 26. Franciscoi táviratok 

szerint a kaliforniai fővárosban még min­
dig nagy a zavar. Még mindig nagyon 
sokan hajléktalonok, habár lakások bőven 
állnak rendelkezésre. A milicia rendkívül 
szigorú s a hajó kikötőkből nagyon sok 
embert visszautasít kiknek nincs útlevelük. 
Iey nem bocsátott a hajóra egy férfit, ki 
egy kosárban eleséget akart vinni éhező 
családjának. A közúti vasút még nem 
közlekedik.

Sport.

dotta, hogy szombaton este 9 órakor a 
lépcsőházi bejáratot törték fel. Hárman 
voltak, behatoltak a lakásba és vasárnap 
délután öt óráig dolgoztak. A tizenkét 
szobát teljesen feldúlták. Az összes szek­
rényeket feltörték, a bútorkai, rubane- 
miieket, irományokat, könyveket, ezüst 
nemiit szanaszét szórták. A nagy un la­
kás a pusztítás képét mutatja. A nyolc 
esztendő óta lerakodott vastag porreteg- 
ben lábnyomok mutatják merre jártak a 
betörők. Sok értékes holmit hagytak a 
lakásban, de igy is több ezer koronát érő 
holmit vittek magukkal.

gr Ölül illa ujauu Ü.U1UUHOV6V» — ------
Megjelent Apponyi előtt a kolozsvári egye 
tem küldöttsége Szabó Dénes rektor veze­
tése alatt. Ezenkívül a műegyetem, ág. ev. 
egyház küldöttségét fogadta Apponyi.

A Rudnay kreatúrák.
Budapest, április 26. Az abszolu­

tizmus sötét alakjai nem nyugodnak. 
A Rudnay által kinevezett tisztviselők 
Fejérváryt akarják felkeresni, hogy a 
király által eszközöljön ki nekiek va­
lami judás bért azokért a szolgálatokért, 
a mikor a haza ellen vállalkoztak.

Az első főispán! beiktató.
Nagyvárad, ápr. 26. Itt ma folyt 

le a főispáni beigtató. Nagy ünnepé­
lyességek keretében installálta Nagy­
várad városa Glatz Antalt uj főispán­
jául. A közgyűlésen Glatz letette az 
esküt. Majd beszédet intézett a tör

TÁVIRATOK.
Wekerle bécsi útjáról.

Budapest, ápr. 26. Bécsből jelentik, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnök a 
királyi audencia után felkereste Bilinszky
»X« STa^lf S- vény hatósági b W faihoz. Ki-

A májusi országos tornaverseny.
Debreczen, ápril. 26.

Az ünnepet rendező nagybizottság, 
e hó 22-én tartotta alakuló ülését. Lass- 
gallner tornaegyleti ügyvivő elnök előadta 
a tornaszövetség évenkénti vándorünne- 
veinek czélját, bejelentette az eddig tör­
tént előkészületeket s az ezután követ- 
cező munkálatok tervezetét s az ünnepély 
tervezetét általános körökben való felkel­
tésére és a nagyarányú munka felosztá­
sára a következő bizottságokat alakítottak 
meg: 1 Ünnepi nagybizottság elnöke Te­
leki Sándor gróf, a magyar tornaszövetseg 
elnöke; társelnök báró Hadik-Barkóczi 
Sándor dr. miniszteri tanácsos. T. Sz. 
alelnöke, Dobieczki Sándor és dr. Kenézy 
Gyula a D. T. E. elnökei. Tiszteletbeli 
elnökök : gróf Degenfeld József egyház 
kerületi főgondnok, Dóczi Imre egyh 
kér. gimnáziumi felügyelő, Géresi Kálmán 
tankerületi kir. főigazgató, Gyuries Boldi­
zsár a m. kir. honvédhuszár ezredes, dau- 
dárparancsnok, lgyártó Sándor kir. I 
ügyész, Kiss Aron ev. rét püspök, ko­
vács József Debreczen sz. kir. város pol­
gármestere, Nagy Győző tábornok, Nagy 
Géza m. kir. honvódhuszár ezredes, l 0 
rubszky Jenő kir. Ítélő táblai elnök, bze 
mere Miklós a budapesti egyetemi atlé­
tikai klub elnöke, Szűcs Miklós kir. tör­
vényszéki elnök, Uhlarik Béla máv. uzle- 

’vezető, Wieber Adorján m. kir. honvöci-tóíáTzichy Aladár gróíoTa 'király sie- vényhatósági bizottság tagjaihoz. Ki- vezető, Wieber Adorján m.Jir._hon^_;

Akieiegáns divatos tavaszi f elölf őket akar vásárolni
tekint» men újonnan megnyílt DARVAS EDE női Hlöltí árukénál 1 főtárun. A klntnmplommnl »«akin.
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ezredes, dr. Wolafka Nándor rom. kát. v. 
püspök, gróf Zedwitz Alfréd cs. és kir. 
huszárezredes.

Az ünnepi nagy bizottság tagjainak 
száma körülbelül 200. Debreczcn város 
társadalmának minden rétegéből. 2. A 
végrehajtó bizottság elnöke Lassgallner 
Kálmán a debreczeni tornaegyesület ügy­
vivő elnöke, főtitkárok : dr. Andor Endre 
a magyar tornaszövetség titkára és dr 
Horvay Róbert a D. T. E. alelnöke. 3. A 
fogadó és elszállásoló bizottság elnöke 
Oláh Károly városi tanácsos, helyettese 
Varga Károly tb. tanácsnok, a bizottság 
gondoskodni log az ide érkező tornászok 
elszállásolásáról jés ellátásáról. Minthogy 
körülbelül 500 idegen tornász fog jönni, 
a szállodákon és az egyleti tornacsarno­
kon kívül a bizottság valószínűleg a nagy- 
közönség segítségét is igénybe fogja venni 
s akik hajlandók lesznek szállóvendéget 
fogadni, azokat annak idején felfogja 
kérni.

A versenybíróság tagjai a szövetségi 
szabályok értelmében kizárólag szakem­
berek lesznek, a jelen esetben az ide ér­
kező egyleti művezetők s a helybeli tor­
natanárok. 5. Minthogy a verseny előtt a 
tornaszövetség és az egyletek zászlaját is 
megkoszorúzzák, arra a célra hölgy bízott 
ságotszervez a rendezőség, melybe körül­
belül 30 debreceni úri leányt fog felkérni. 
A szervezéssel és részletek megállapitásá 
val a rendezőség Dobiecki Sándor elnököt 
bízta meg, 6. Hogy a nagy közönség az 
előkészületekről s a verseny minden rész 
letérői kellő időben értesülhessen, arról a 
sajtóbizottság gondoskodik, melyben az 
összes napilapok képviselve vannak. 7. A 
dr. Legányi Gyula elnöklete alatt több or­
vosból álló egészségügyi bizottságnak lesz 
óhajtásunk szerint a legkevesebb dolga. 
A verseny és ünnepély tervezetét holnap 
közöljük.

Törvénykezés.
Érdeke# főtárgyalás. iEgy annak 

idején nagy port felvert bünügy epilógusa 
játszódott le mai napon, a debreceni kir. 
törvényszék előtt. Scherz Aladár és Krä­
mer Ede volt debreceni gépkereskedők 
voltak a vádlottak, akiket a kir. ügyész­
ség vevőik feljelentésére több rendbeli 
büntetendő cselekmény elkövetésével vá­
doltak. A törvényszék ma tartotta meg ez 
ügyben a főtárgyalást. A vádlottakat Lu­
kács Béla dr. a debreceni ügyvédikar

sorra vették a város külső részén lévő, 
kevésbé védett házakat, felfegyverkezve, 
szekérrel ellátva állottak meg a kisze­
melt ház előtt. Az ajtót betörve az éléskam­
rákat kiürítették, minden értékes holmit sze­
kérre rakva, odébb állottak. — A csend­
őrségnek csak hosszas nyomozás után 
sikerült kézrekeriteni a banda tag­
jait. — Ma tárgyalta folytatólag ez 
ügyet a büntető törvényszék Kerekes Já­
nos bíró elnöklete alatt. Délelőtt a még 
hátra lévő károsultak és a tanú kihallga­
tásokat ejtette meg, Ezután a vád és véd- 
beszédek hangzottak el. ítélethozatalra 
csak késő este került a sor. A törvény­
szék a betörő banda fő szervezőt Péntek 
Jánosnét két évi fegyházra, cinkostár­
sát Kertész Lajost pedig nyolc havi bör­
tönre ítélte többrendbeli betöréses lopás 
vétségéért. A banda többi tagjait Fábián 
Sándort mint tettes társat és orgazdát hat 
havi, Péntek Katalint 6 havi, Deák Sán­
dornál három havi és Hegedűs Lukács 
Zsuzsánnát nyolez napi fogházra Ítélte, 
Gulyás Nagy Gábort és Rácz Erzsébetet 
pedig felmentette. Az Ítéletet úgy a kir. 
ügyész, mint a vádlottak megfelebbezték.

Terménytőzsde.
Schvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906. április 26.
Készáru 5 olcsóbb határidők állandók.

1906. októberi búza .... 16.46.—48 
1906. áprilisi búza .... 16.44.— 46

májusi búza .... 13.50.-52 
októbert rozs , . . 13 54 - 56

1906. áprilisi rozs .... 13.58.— 60 
októberi zab .... 12.62.—64 

1906. áprilisi zab . . ' . 15.74.—76
1906. májusi tengeri ... 13 38.—40 
1905. júliusi . ' . 13.62.—64
1905, aug. » ... —.------

szeptemberi . . . -.—.------
1906 ezepmberi repeze . .

Kizárólag saját készítésű

czípő raktár
valamint a mai kornak megfelelő 
kivitelű úri és női czipők mérték 
Utáni készítése legelőnyösebben 
csakis a díszoklevéllel 1903-ban 
kitüntetett elsőrendű czipész 
műhelyemben szerezhetők be.

Sólyom Géza czipész
Batthyányi-utcza 2. szám.

fiatal nagytehetségü tagja védte. A kir. 
törvényszék a lefolytatott bizonyítási el­
járás után dr. Lukács Béla védő nagysza­
bású előterjesztésére a vádlottakat felmen­
tette a reájuk rótt bűncselekmények vádja 
és következményei alól.

A nánási betörőbanda. Ma foly­
tatta a kir. törvényszék annak a nagy­
szabású lopási bűnügynek a tárgyalását, 
melynek tettesei két éven át tartották ret­
tegésben a szomszédos Hajdu-nánás la­
kosságát. Zsúfolásig meg telt ma a deb­
receni törvényszék folyosója tanukkal és 
károsultakkal. Egy rovott múltú asszony 
Péntek Jánosnó volt a betörő banda ve­
zetője. Péntekné urától különválva egy 
fiatal rovott múltú legénnyel Kéki Szabó 
Lajossal fogódzott össze és ketten szer­
veztek betörőbandát. Éjjelenként aztán

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piacz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre-

Szives figyelmébe aján­
lom mindenkinek az uj 
motor üzemű kávé pör- 
kölőmön előállított ^

pörkölt kávéimat
melyek zamatra, aromára
és Ízre felülmúlhatatlanok.

Félegyházy János
fűszer, csemege, bor,ásvány: 
viz, fiumei- és trieszti kávé 
nagy raktár és kávé pörabide

Riaez- és Miklés-u. sarok.

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZENI

„C ZIVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nőtted
a bajuszt I

868- 1 doboz ára 40 fillér. ”Ä8
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBBECZENBEN.

DEBREOZEN, Kistemplombazár.

SZŐNYEGEK.
Flanel! takarók.

Ágy és asztalterítők.
Függönyök. Ló pokróczok.

Linóleum
nagy raktára!

mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-,
gyomor- és tiélhurut, csontlágyulás, vese- 

Ö8 hólyagbántaluir.k eseteiben 26 óv óta kitüuő eredmény 
nyel bnszuáltatik és ragályos betegségektől, mint 
typliur, cholera megkiméltettek azok, akik közönséges ivóvíz 
helyett a bacleriummeutea mohai ÁGNEá-forráa vízzel éltek.

Mit igyunk ? hogy •téeMésü.nket- mes6„v-juk, mert csakis a termő 
exetee aiéntnaa ásványvíz erre a legbiztosan óvó­
szer. Elsősorban az I-sörendü természetes uéna s*aenatrontartalíflű ásványvizet aMOHM
Ssámoa 
valamivel
szegényebb ember ii könnyen megszerezhesse 
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forraikeielöseg. 
ás tisöranga vendéglőben. (3.

Kanható minden füszerüzletben
enő urnái DebreozenFőraktár Mayor
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Apró hirdetések«
10 «zoic 40 fillér, azontúl minden szó 4 filler, :i 
leckissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
deí minden szó 8 fillér. - VidéU Mak0*6d&snál

lessek válaszbélyeget csatolni.___________

Egy jó karban lévő hintó eladó. Megtekint­
hető Hatvan-utcza 5. sz. • _ _______

Kiadó üzlethelyiség! UIlmáim Salamon Klpiacz utceza 10. sí a. üziethelyisége nagy 
raktárral és pinczével kiadó 1906. májú 
havától kezdve.___ _________________

1 kg. uradalmi tea vaj 1 írt 20, 1 kg. papír 
hóin dió 28 kr. 1 kg. bányai lekvár 24 
kr 1 kg. darált mák 44 kr., 1 kg. gyü­
mölcs lekvár 48 kr, 1 kg. savanyú ká- 
noszta 12 kr. Kertész Miklós fuszei 
üzletében Csapó-utcza 7. kenyér piacz 
sarkán.____ ______________________

Könyvvezető kerestetik. Jelentkezhetni Dr. 
Balkányi Miklós urnái Kossuth n 3-

Po« fiatal ügyes segéd a rőiös és rövidáru 
gLakmábófazonnali belépésre felvétetik 
Blumenstein Piacz-utcza 14. 
áruházában. _______ _______

ieEHS,B'ÄÄl3
rtLzMnV g*í*a 10 kor. Disz Canna gumók névvel 

drh 3 60 kor Disz Canna gumók ojdonságok 
ín 5,h K ‘knr Disz Caotns györgyikék Georginák
0 8 3.60 kS 61« Sin. BV>SÍt«k 6e,m-
■VMau-US

l'E-B Ä SAW;

bői, Kossutn-ntcza._________  _________
AlkaimTirak^Harisnya kiárusítás végett 

3 pár kötött női harisnya GO krtol fel­
jebb 8 pár kötött férfi harisnya 45 krtol 
feljebb, Patent szám gyermek harisnya 
14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete 
Bika szálloda mellett.

DÉBttECZENl FÜGGETLEN UJBÁÜ..

8 lóerejii cséplőgép teljes felszereléssel ahg 
használt állapotban jutányos áion eladó. 
Értekezhetni Botos Andrással a Hl- 082 
tályu vasúti váróteremben.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdában
Piacz-u. 49.

á legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a. 
kaphatók. ___

Répészkevács több évi gyakorlattal és bő 
tapasztalatokkal állást keres gazdaság­
ban. Havi cséplést is elfogad esetleg. 
Czime : Csáky, Mélinsztér 15.________

i ßfékpár jó karban lévő eladó Fazekas 
Mihály-u. 5. sz.

Í90f>. április 21

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajczár, 
l/t gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok ós 

I zepfirek, férfi, női és győr­
inek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gadór tii 
zők. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes elovet 
1-20 kr. öt rótü színes ke- 
ztdlí 22 kr. gallér 12 20 
k Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár.

Doszpüln
Főtér, Tlsr-a-paíeta

Mí\

\ Szeplő és májfoltok
e,len ie8Íobíl "

Szépít, Ns^ 

fiatalít y

Hatása
csodásó

Tégelye 1 K. 
hozzávaló Fáy-mppan 

szintén 1 K
Kapható egyedül a készítőnél

Srósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

Debrecxen, Kctesaith-sricxa 8
„Araay egyssarva“ gyógyszertár-

Vászon áruk, Férfi és női kész 
íehérnehiliek. Menyasszonyi 
kelengyék. -A- legszebb újdon­
ságok nap- és esöernyőknen. 
Csipkék, szalagok, hiuuesek. 
Divatos czérna- es selyem női 
keztyük Férfi-, női- és gyer­
mek hasisupk. Női csipke- 
gailéroL Férfi és női nyakkor-
flök jutányos szabott árakho: ,

Szabó Lajos fiai
_ ________ s

Buggyantíá-bélyegzők legolcsóbban megren- 
(lelhetők Hoffmann és Kronovitznal, hol 
óriási választék áll rendelkezésre.

iolyTkáTellenTmegóvás• Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és féifi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szues áruk raktára 
Debreczenben.

Debreezeni mechanikai

ZaiiáeF-gifögiiiit®^©'
Debreczen, Piacz-utcza 50, földszint.

„ . ., -4Ü. ■•4b. m*' orvos.-t*.Tulajdonos : _
Gyógytényezök :

Zander-M. mechanikai gyógyborendroés. - S

Teicfon 389. Prospektus.

KIÁRUSÍTÁST
nem tartok, de

—- HH   JF Hívj

■3 •»«*
rendkívüli olcsó ár melle« adom el az összes raktáron levő arukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tiszteletiéi EU €» '»W W -

fl„lelem ■ Debreczenben Piacz utczán 24 szám alatt van, a Fehértó vendéglő me,- Dztetem. ueore,czen»eu ^ g kislemplomm8l szemben.
w,,yv>.s-*^.p r,otavW.™,»föpoauivai aMluuc,r

* % >


